



Imperio

Año VII • Número 1626 • ZAMORA • Jueves, 19 de marzo de 1942 • Precio del ejemplar: 25 céntimos

Ninguna cosa auténtica, eterna y difícil como es el gobernar, se ha podido hacer a máquina; siempre ha tenido que recurrirse a última hora a aquello que desde el origen del mundo es el único aparato capaz de dirigir hombres: el hombre. Es decir, el jefe, el héroe.
JOSE ANTONIO

SOLUCION permanente

PERIODICAMENTE, con regularidad que nos va descubriendo todas las variantes a que se ajusta el deliberado propósito, de otra parte sobradamente conocido para no ver claro en su finalidad concreta, surgen nuevas inequívocas manifestaciones de su existencia sobre la línea de una actuación terca y persistente: basta para comprobarlo, una vez más, considerar los necios distingos, los pobres reparos con que ahora, que el temor se ha ido de sus espíritus medrosos, encogidos, pretenden colocar chinitas en el recto camino de la Falange.

Son ellos, la identificación no ofrece puntos de dificultades ni siquiera de duda, los partidarios de aquellos desacreditados programas, nutridos de fórmulas de todo y para todo, colmados de promesas que no se cumplían jamás, los que en ese constante alarde de su incapacidad manifiesta para llegar a conocer plenamente a nuestra Falange, no recelan en exponer sus «bondadosos temores», sus escritos de índole política sobre la viabilidad de nuestro régimen, llegando, con una intención que no es preciso subrayar, a fingir la necesidad, la conveniencia, como el mejor y más adecuado remedio a una inestabilidad imaginaria, a una inseguridad supuesta, de que sea todo justificado con sujeción a lo que rezan los textos del Derecho político de Facultad.

La diferencia que existe entre la superioridad fecunda, creadora de la acción y la fórmula política es tan evidente, hemos argumentado tantas y tantas veces sobre sus profundos rasgos diferenciales, que no hemos de volver sobre ello, como tampoco creemos necesario traer a la cita textos concluyentes, definitivos del Fundador para aventar ese mal intencionado supuesto de dificultad, en la que nadie, con mediano sentido de la realidad española, puede creer y, menos aún, los que sabemos que no se trata de nada nuevo, sino de un viejo y gastado recurso del que tanto se usó y se abusó por los leguleyos demoliberales.

Llegamos a la vida española, cuando ya, sobre el campo de lo teórico, todas las dilaciones resultaban ineficaces, sencillamente ridículas. Sin embargo, esta magnífica generación nuestra «excepcionalmente llegada a la tarea política de su tiempo» tuvo ocasión de comprobar la ineficacia absoluta de lo que la había precedido y lo que estaba a sus flancos.

Fuimos, pues, ¿quién puede dudarlo siquiera?, el único sistema viable para nuestro tiempo, presentando frente a las negociaciones sistemáticas del comunismo anárquico, la soberbia promesa de una Patria, fuerte y unida, de una Patria grande para todos. «Esto—lo diremos con palabras de «Arriba»—y la permanencia que como solución moral—dentro, como es lógica, de la flexibilidad política, que imponga el devenir de los tiempos—tiene la consigna inicial de la Falange. Cuando de una política se ha dicho que es sólo «una manera de ver», se ha encontrado algo más que una solución momentánea».

Australia en primer plano

Los círculos gubernamentales australianos están convencidos de que se registrarán grandes combates en su territorio

Camberra, 18.—El Gobierno australiano había pedido a Roosevelt, previa consulta a Churchill, el nombramiento de Mac Arthur para la jefatura suprema de las fuerzas aliadas en el Pacífico Sur occidental, ha manifestado el jefe del Gobierno, Curtin. Añadió que la zona de mando del referido general abarca los países «Anzac», esto es, Australia y Nueva Zelanda. Por su parte el ministro de la Guerra, Forde, ha dado la bienvenida al general Mac Arthur, al cual ha expresado la convicción gubernamental de que se registrarán grandes combates en territorio australiano. Agregó que Australia considera que no podía haber sido elegido un jefe militar mejor que Mac Arthur para el desempeño de la misión confiada a éste.—Efe.

Washington, 18.—Una ola de alegría se ha extendido como un relámpago por todos los Estados Unidos en cuanto ha sido hecha pública la designación del general Mac Arthur para desempeñar el mando supremo de las fuerzas aliadas en el SO del Pacífico. La emoción provocada por la noticia es sólo comparable con la que se produjo el siete de diciembre pasado al ser conocido el bombardeo de Pearl Harbour. El general Mac Arthur ha llegado a alcanzar en la imaginación norteamericana la categoría de verdadero héroe, símbolo nacional en el que las gentes ven la muestra palpable de la energía vital de la nación.—Efe.

Washington, 18.—Una ola de alegría se ha extendido como un relámpago por todos los Estados Unidos en cuanto ha sido hecha pública la designación del general Mac Arthur para desempeñar el mando supremo de las fuerzas aliadas en el SO del Pacífico. La emoción provocada por la noticia es sólo comparable con la que se produjo el siete de diciembre pasado al ser conocido el bombardeo de Pearl Harbour. El general Mac Arthur ha llegado a alcanzar en la imaginación norteamericana la categoría de verdadero héroe, símbolo nacional en el que las gentes ven la muestra palpable de la energía vital de la nación.—Efe.

15.975.553

Esta es la cifra de toneladas de barcos anglosajones hundidos por los alemanes

Berlín, 18.—Con el hundimiento en las costas del Atlántico de otras 41.000 toneladas de barcos anglosajones, comunica la D. N. B. que el total de barcos hundidos por las fuerzas alemanas desde que comenzó la guerra ha alcanzado ya la enorme cifra de 15.975.553 toneladas.—Efe.

Nueva Zelanda tendrá otro mando

Washington, 18.—Nueva Zelanda tal vez no llegue a depender de Mac Arthur y su Estado Mayor, ha declarado Nash, ministro neozelandés en Washington.

Alegó que es posible que dichas islas reciban un mando separado de carácter naval.

Con respecto a las fuerzas terrestres de que dispone Nueva Zelanda, el ministro declaró que estaban bien entrenadas y que pueden realizar una eficaz defensa de la costa, costa que es ligeramente más larga que la de la Gran Bretaña.—Efe.

Washington, 18.—Una ola de alegría se ha extendido como un relámpago por todos los Estados Unidos en cuanto ha sido hecha pública la designación del general Mac Arthur para desempeñar el mando supremo de las fuerzas aliadas en el SO del Pacífico. La emoción provocada por la noticia es sólo comparable con la que se produjo el siete de diciembre pasado al ser conocido el bombardeo de Pearl Harbour. El general Mac Arthur ha llegado a alcanzar en la imaginación norteamericana la categoría de verdadero héroe, símbolo nacional en el que las gentes ven la muestra palpable de la energía vital de la nación.—Efe.

Superioridad aérea y naval de los japoneses

Washington, 18.—La misión del general Mac Arthur en Australia es delicada y difícil, declaran los círculos militares norteamericanos, sobre todo, añaden, si se tiene en cuenta que los japoneses poseen incontestable superioridad aérea y naval desde la batalla de Java.

Washington, 18.—La misión del general Mac Arthur en Australia es delicada y difícil, declaran los círculos militares norteamericanos, sobre todo, añaden, si se tiene en cuenta que los japoneses poseen incontestable superioridad aérea y naval desde la batalla de Java.

Los mismos círculos militares estiman que probablemente Mac Arthur, con las fuerzas de que dispone, emprenderá pequeños movimientos ofensivos destinados a paralizar la acción japonesa y dar tiempo a la llegada de nuevos refuerzos británicos y norteamericanos a Australia.

Los comentaristas tratan de poner al público en guardia contra optimismos prematuros, «pues, reconociendo los méritos y valía del general, se precisa también considerar las dificultades a que va a tener que hacer frente».—Efe.

Washington, 18.—Oficialmente se hace saber, que el general Mac Arthur ha llegado a Australia en avión procedente de Filipinas unos momentos después de haber sido dado a conocer su nombramiento de Jefe Supremo de las fuerzas armadas aliadas de la región «Anzac» por el secretario de guerra, Stimson.—Efe.

El gobierno australiano quiere que el Consejo de guerra del Pacífico sea trasladado a Washington

El general yanqui llega a Australia

Camberra, 17.—El nombramiento de Mac Arthur es interpretado en los medios oficiales australianos como una señal de que han sido aceptadas las recientes proposiciones de Australia y Nueva Zelanda, acerca de la estrategia en la región del Pacífico.

Se cree que el nombramiento determinará un cambio en el lugar de reunión del Consejo de

Washington, 18.—El portavoz del Gobierno ha declarado que la marcha de Mac Arthur con sus familiares y los oficiales de su Estado Mayor con destino a Australia, abandonando la fortaleza insular de Corregidor, ha causado gran sorpresa en el Japón.

«Mac Arthur—declaró el portavoz—ha sido declarado por los Estados Unidos el «héroe número uno», al que se suponía capaz de defender Filipinas hasta el último aliento.

Chile desmiente que hayan sido detenidos súbditos del Eje

Santiago de Chile, 18.—Oficialmente se desmienten las informaciones de origen extranjero según las cuales han sido detenidos súbditos del Eje en territorio chileno. Lo único que se ha hecho ha sido extremar la vigilancia en las embajadas de Alemania, Japón e Italia.—Efe.

Ahora sabemos que Mac Arthur es uno de tantos comandantes en jefe de los aliados, que lo mismo que los generales Popham, Wavell, Bonet, o el almirante Hart, han abandonado su posición en el momento peligroso y consiguientemente a los pueblos que estaban en el deber de defender. Sin embargo, el Gobierno norteamericano tiene la suficiente malicia para defender la fuga de Mac Arthur, ya que lo ha

Una potente flota japonesa ha sido vista al sur de Java

En Australia esperan un ataque general

Washington, 18.—Una información de procedencia australiana da cuenta de que una potente flota japonesa que estaba integrada por noventa y nueve buques ha sido vista en marcha a toda velocidad al sur de Java. La noticia es generalmente interpretada como síntoma de que los japoneses intentarán realizar un nuevo ataque contra Australia entera en vez de proseguir su acción sobre los puntos estratégicos determinados al norte y al sur.—Efe.

El jefe de la Casa Real de Francia censura duramente el bombardeo de París

París. (S. E. T.)—El jefe de la Casa Real de Francia, conde de París, ha hecho declaraciones ante un periodista para expresar su indignación ante el bombardeo británico contra París, recientemente.

«París, símbolo de Francia, capital donde late la historia de nuestra vida nacional—declaró el Pretendiente,—fue atacada cruelmente y de manera cobarde por la Royal Air Force. Ningún pretexto de índole militar puede disculpar la forma de tan increíble atentado. Expreso a los parisienses mi profunda indignación, tanto más acentuada cuanto que me veo obligado a vivir lejos de ellos».

Al estallar la guerra el conde de París ingresó como soldado voluntario de segunda clase en la Legión Extranjera de Francia. Recientemente ha sido desmovilizado y actualmente reside en Marruecos.—Efe.

A Mac Arthur lo consideraba Norteamérica capaz de defender Filipinas

En el Japón ha causado sorpresa el traslado

Tokio, 18.—El portavoz del Gobierno ha declarado que la marcha de Mac Arthur con sus familiares y los oficiales de su Estado Mayor con destino a Australia, abandonando la fortaleza insular de Corregidor, ha causado gran sorpresa en el Japón.

«Mac Arthur—declaró el portavoz—ha sido declarado por los Estados Unidos el «héroe número uno», al que se suponía capaz de defender Filipinas hasta el último aliento.

nombrado comandante en jefe de los ejércitos aliados del Pacífico».—Efe.

Alta condecoración sueca al mariscal Mannerheim

Estocolmo.—El príncipe Gustavo Adolfo de Suecia, que salió ayer para Finlandia, acompañado por una delegación militar, ha recibido encargo del Rey Gustavo de entregar al mariscal Mannerheim la más elevada condecoración militar sueca, la gran cruz de primera clase de la Orden de la Espada. Esta cruz se concede muy raramente. La última vez fue concedida en 1861, a Napoleón III.—Efe.



El Socorro de Invierno en Alemania

Berlín, 18.—29.965.567 marcos han sido recaudados en las últimas postulaciones para el Socorro de Invierno efectuando el día quince de febrero al primero de marzo.—Efe.

En el ejército soviético los casos de mutilación voluntaria son cada vez más numerosos

Las reservas humanas de la U.R.S.S. comienzan a agotarse

MARINEROS EN EL FRENTE

Berlín, 18.—Según declaraciones de los prisioneros soviéticos, las pérdidas elevadísimas que sufre el ejército rojo están ejerciendo en su moral una influencia catastrófica. Los casos de mutilación voluntaria son cada vez más numerosos en las unidades soviéticas. En la actualidad los rusos ponen en acción en los frentes del Norte los marineros de la escuadra que son fácilmente aniquilados por las aguerridas tropas finlandesas. Ello demuestra que las inmensas reservas humanas de los soviets están comenzando a agotarse.—Efe.

Uruguay protegerá su marina mercante

Montevideo, 18.—El Gobierno uruguayo ha prohibido que se vaya en lo sucesivo a la mar ninguna embarcación mercante uruguayo sin formar parte de un convoy protegido por fuerzas militares.—Efe

En distintos puntos del frente las fuerzas soviéticas han proseguido sus ataques infructuosamente

Un petrolero británico de 8.000 toneladas hundido

Cuartel general del Führer, 18.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En la península de Kerch han sido en parte rechazados y en parte deshechos en sus posiciones de salida por el fuego de artillería y los ataques aéreos, los nuevos asaltos enemigos. En el resto del Este, el enemigo ha atacado también ayer en diferentes puntos, con fuerzas bastante importantes pero sin éxito.

Entre el 15 y 17 de marzo, el enemigo ha perdido en el frente del Este un total de 131 tanques. Las fuerzas aéreas soviéticas han perdido, durante la jornada de ayer 68 aviones, 56 de ellos en combates aéreos. Uno solo de nuestros aviones no ha regresado.

En la isla de Malta, los ataques proseguen noche y día de las formaciones alemanas de combate han ocasionado grandes incendios y fuertes explosiones en las instalaciones de aerodromos y puertos.

En el Mediterráneo, un submarino alemán ha atacado al Este de Tobruk a un convoy británico, fuertemente protegido y ha hundido a un buque petrolero, de 8.000 toneladas.

Frente a la costa americana, los submarinos alemanes han hundi-

do cinco barcos mercantes enemigos que desplazaban 41.000 toneladas y una guardacosta de la Marina de guerra de los Estados Unidos. Se ha distinguido especialmente el submarino mandado por el teniente de navío, Rostin. Un avión británico aislado, aprovechando el estado del mal tiempo, ha realizado un infructuoso ataque contra el Oeste de Alemania.»—Efe.

Contraataques rechazados
Comunicado del gran cuartel general de las fuerzas armadas italianas:
«Elementos enemigos han atacado una posición al Este de Tmimi. También fueron rechazados contraataques y el enemigo dejó en nuestro poder algunos prisioneros, entre ellos un oficial.»—Efe.

23.000 japoneses serán internados en Canadá

Vancouver.—Un proyecto de ley va a ser puesto en vigor en el Canadá, en virtud del cual 23.000 hombres, mujeres y niños de origen japonés serán trasladados al interior del país. Esta medida forma parte de los planes de defensa del litoral del Pacífico.—Efe.

INGLATERRA

reducirá en un 25 por 100 más la fabricación de prendas de vestir

Londres.—Se anuncia oficialmente que la fabricación de artículos para vestir, ya racionada, será reducida en un 25 por 100 a partir del día 1 de junio próximo. Con esta medida cincuenta mil obreros de este ramo podrán pasar a las fábricas de guerra. Además se prohíben los bolsillos de ciertas clases, las vueltas de los pantalones, los trajes cruzados, etc.—Efe.

Se cambian discos nuevos por usados.—Bailables y de flamenco.—**JULIO PORTOS.** Balbóraz, 62.

CRONICA DE GUERRA

Australia, próximo escenario de la guerra

Madrid, 18.—(Especial para IMPERIO).—Australia, ya puede afirmarse con seguridad rotunda, ha desoido enteramente las juiciosas y serenas llamadas de advertencia y de comprensión que el primer ministro japonés le hizo, lo mismo que a la India.

Y no sólo no las ha escuchado sino que ha tomado la decisión de responder a ellas con una arrogancia poco beneficiosa, bombardeando la capital de Timor.

Como inmediata consecuencia de todo esto, ya en sus últimas emisiones Radio Sidney ha propalado claramente sus temores dando la impresión de que la potencialidad australiana de que se quiere hacer alarde no está respaldada por una realidad efectiva. El crítico militar de dicha emisora oficial ha hecho patente la posibilidad casi segura de un ataque muy próximo de los japoneses contra Port Darwin, considerando este hecho bélico como el preludio de la terrible batalla con que se daría comienzo a la invasión del continente australiano.

Más de una vez nos hemos referido en nuestras crónicas a este famoso puerto del litoral norte de Australia que con Singapur, Hong-Kong y Rengün constituía el apoyo vital de la dominación anglosajona en el Pacífico y que hoy, perdidas las otras plazas militares y reducido a un único puerto yanqui en dicho mar es a todas luces insuficiente e inadecuado para los fines a que quieren destinarlo los norteamericanos, en tanto que, por el contrario, es de suprema importancia para los nipones ya que si no puede constituir un punto para la penetración de protección y ayuda sí valdrá como magnífico lugar de arranque para desembarcos y ocupaciones.

Por lo que se refiere concretamente a las posibilidades de éxito que puedan tener los japoneses al intentar la conquista de repetido puerto, no hay que olvidar que Port Darwin no ha comenzado a ser base militar hasta hace poco tiempo y solamente durante el pasado año los australianos se han dedicado a la tarea de protegerlo con unas defensas que por recientes y por construidas con premura de tiempo, no pueden ofrecer una sólida garantía.

En general se tiene casi siempre una impresión errónea sobre tan alejados escenarios de la guerra y unas veces se piensa que determinadas ciudades de extremo Oriente serán villorrios cuando en realidad son urbes sólo comparables a las mejores de Europa. En cambio con este puerto sucede lo contrario. Por su importancia quizás haya sido considerado como extraordinario cuando en realidad solamente cuenta con 1.500 habitantes; el clima allí es insufrible para los blancos por cuya razón el cincuenta por ciento de la población es de origen chino y de condición moral poco limpia, ya que el que cometa un delito en Melbourne, Sydney o Brisbane suele huir siempre a Darwin para evitar el castigo en la seguridad de que la policía de allí no suele ser muy escrupulosa en estas materias; la construcción que más abunda es la cabaña a base de lata y en ellas viven también familias sirias y griegas. Port Darwin carecen además de industria y su agricultura y su comercio son paupérrimos. Millares de kilómetros de estepa rodean totalmente al puerto que carece de otras comunicaciones que no sean las marítimas.

Eso es Port Darwin; importante punto estratégico y ejemplo de las condiciones de vida y de la economía en Australia.

La PRIMAVERA y el VERANO TRAERAN DIAS SOMBRIOS

La actividad de los aliados se encuentra condicionada por las disponibilidades navales

Nueva York.—Lord Halifax, embajador de la Gran Bretaña, ha hecho uso de la palabra en el banquete del Economic Club, a continuación de haberlo hecho los representantes de China, Holanda y el presidente del club. «No queremos hacer creer al enemigo —declaró— que pensamos llevar a término esta guerra con una táctica puramente defensiva, que no podría conducirnos a lo que buscamos: la derrota de nuestro adversario. Lejos de nosotros la idea de dejar el monopolio de las iniciativas a las fuerzas del Eje. Claro está, que algo dirían nuestros enemigos por saber cuándo, dónde y como les vamos a atacar; pero claro está también, que no podemos satisfacer con detalle esta curiosidad tan legítima. La primavera y el verano de 1942 pondrán a prueba ciertamente en todo el mundo el valor

y capacidad combativos de los hombres libres, de tal manera, que podemos estar seguros de encontrarnos en situación análoga a los sombríos días de 1918. Hemos perdido mucho y no sería de extrañar que perdiéramos todavía más, pero no por eso hemos dejado de mirar al peligro cara a cara. Pero por los caracteres de nuestro pensamiento puedo afirmar que estos mismos males que nos afligen serán a modo de antídoto que creará en nosotros las defensas necesarias».

Pasó lord Halifax revista a los acontecimientos de todo el mundo para llegar a la conclusión de que Alemania, Italia y el Japón han llegado al límite de su potencia, límite del «que no podrán pasar si no es comiéndose uno a otro. Nosotros, por el contrario, nos encontramos sólo al principio del desarrollo de nuestro inmenso potencial y estoy seguro de que nuestras armas demostrarán al mundo que tampoco las fuerzas japonesas son invencibles».

Seguidamente, el embajador inglés aludió en términos encomiásticos a China y Rusia y terminó declarando que la actividad que puedan desarrollar los aliados en el curso de este año se encuentra condicionada por las disponibilidades navales.

Litvinof sigue pidiendo la creación de frentes para distraer a los alemanes

Roosevelt recomienda la unión

Después del embajador británico hizo uso de la palabra Litvinof, embajador de la U. R. S. S., que atacó duramente a Alemania. Repitió varias veces la necesidad de que los aliados de Rusia creen frentes de «distracción a las fuerzas alemanas», para de este modo ayudar a Rusia a soportar el peso de la campaña que se avecina.

Terminó expresando su confianza en la victoria, «que equivaldrá a haber ganado la guerra y la paz». Por su parte, el Presidente Roosevelt, en el mensaje dirigido al mismo club, declara que la táctica que ha de conducir a los aliados a la victoria es la de permanecer unidos: «unidos en el esfuerzo, unidos en las simpatías,

unidos en nuestras voluntades». Pone en guardia a la opinión norteamericana contra el «fin supremo» de la propaganda del Eje, que es, según el Presidente, el de «crear la desunión», y también la previene contra la difusión de noticias falsas o deformadas.—Efe.

Opinión de Berlín

Divergencias entre Inglaterra y Rusia

Berlín.—La comparación de las alocuciones de lord Halifax y Litvinof, pone de relieve, según los medios políticos berlineses las profundas divergencias de opinión en lo que concierne a la manera de ver la guerra. Mientras lord Halifax habla del tiempo como aliado y trata de dar un tono optimista a sus palabras, Litvinof declara sin rodeos que el tiempo «no trabaja en favor de los aliados».

En Berlín se estima que Litvinof exige con bastante rudeza la creación de un nuevo frente. «Este discurso y una serie de circunstancias diferentes ponen de relieve—según los citados medios— un estado de espíritu bastante confuso en el campo aliado y una situación estratégica no menos confusa.»—Efe.

CUANDO a tu puerta llamen las mujeres de la Falange para pedirte papel, piensa que es España quien lo necesita.

El general Auchinleck ha expulsado a los corresponsales de Prensa del frente de Africa

A pesar de su imaginación, no pudieron calificar de «estratégica» la retirada inglesa

Berlín, 18.—Una orden del día del general Auchinleck cayó en poder de los soldados alemanes de carros de combate en el curso de una acción entablada en el sector al este de El Gazala, según comunican los círculos militares de Berlín. En dicha orden se dispone la partida de los corresponsales ingleses y norteamericanos que acompañaban al octavo ejército británico en su retirada. La orden se motiva en la «poca actividad» de los corresponsales para

disminuir los éxitos del general Rommel. Agregan dichos círculos que uno de los corresponsales «retirados del frente» declaró en una conferencia de Prensa el El Cairo que, con toda la imaginación de que se pueda hacer uso, él se consideraba incapaz de presentar la retirada de Auchinleck como una retirada estratégica.

Los periodistas dijeron que Rommel es un gran general

La Agencia D. N. B. transmite la siguiente información de origen militar:

«Con motivo de la sustitución de numerosos corresponsales norteamericanos y británicos que pertenecieron al octavo ejército inglés de Africa del Norte se ha llegado al conocimiento de detalles interesantes. Hace algunas semanas se produjo un incidente significativo en el Gran Cuartel General británico del Cairo: El corresponsal de la Agencia Inglesa Reuter, Grosse declara que inmediatamente después de la salida de los ingleses de Bengasi se

registraron debates muy agitados entre el portavoz militar del Gran Cuartel General británico y los corresponsales agregados al ejército en cuestión. El portavoz criticó las informaciones facilitadas por dichos corresponsales, a los que dijo que se habían dejado impresionar demasiado por Rommel, al que consideraban como un gran general. Varios de los corresponsales protestaron y declararon por su parte que el oficial que les había distinguido con estas frases «no había estado todavía, con toda evidencia, en el frente». El juicio de este oficial, dijeron los periodistas, no es sino una ofensa para el octavo ejército británico, que ha experimentado sensibles pérdidas a consecuencia de las hábiles maniobras del general alemán Rommel. El Gran Cuartel General respondió a estas observaciones de los representantes de la Prensa inglesa, emitidas con toda franqueza, prohibiendo a los corresponsales citados la publicación de nuevas informaciones sobre el frente africano.»—Efe.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro Principal Taquilla 1795

H O Y

A las 3, sección infantil: **VENGADOR MISTERIOSO**

En las demás secciones: Exito clamoroso, en español, por Pastora Peña y Luis Peña, de la producción CIFESA:

Porque te ví llorar

Nuevo Teatro Taquilla 1315

H O Y

EL ESTRENO DE LA EMOCION con Tarsila Criado, Julio Peña, Jesús Tordesillas, Luchy Soto y Antonio Armet:

La Malquerida

Según el drama de don Jacinto Benavente

F.E.T. y de las J.O.N-S.

Convocatoria 52 PLAZAS Interventores de Administración.

Título: Profesor mercantil.

Sueldo entrada 11.000 pesetas.

Prórroga, admisión instancias hasta 21 de marzo.

El día 7 de abril, los aspirantes serán sometidos a una prueba preliminar, para ser declarados aptos y seguir los cursos de la Escuela de Administración, percibiendo desde su ingreso una gratificación mensual de 500 pesetas.

La Delegación Nacional de Tesorería y Administración — Alcalá, 42 — y sus Delegaciones provinciales, facilitarán las bases de la convocatoria y programas.

Comer bien. Digerir mejor.

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

se pueden mejorar la salud y alegría perdidas

(Aprobado por la Censura Sanitaria número 265)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas

SE VENDEN seis vacas lecheras de 4 a 5 años, próximas a parir, y dos terneros. Informes: Pablo Alonso. Morales de Toro.

Varios

PERDIDA de una burra negra, de 8 años, en Moreruela de los Infanzones. Se gratificará a quien la entregue a Andrés Lorenzo, de Moreruela.

TRASPASO o arriendo amplio local de Panadería. Verlo y tratar, en La Espiga de Oro, calle C., número 11 (Tres Cruces). Zamora.

NUEVA ESPAÑA

HOJA ESPECIAL DEDICADA A LA COMARCA DE BENAVENTE • SE PUBLICA TODOS LOS JUEVES

La sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Lozano Madrigal y con asistencia de los señores gestores, camaradas Alonso, Allén, Esteban, Hueriga, Calvo, Cordero y Cachón, celebró su sesión ordinaria la Comisión gestora del Ayuntamiento el día 11 de marzo actual, adoptándose los siguientes acuerdos:

- 1.º Autorizar a don Francisco Regueras para proseguir las obras de aseguramiento de su bodega de plaza Núñez Granés.
- 2.º Autorizar a don Evergisto Fernández para construir de nueva planta casa vivienda en calle de Lagares.
- 3.º Autorizar a don Hipólito Perál para construir casa de nueva planta en calle de Cortes leonesas.
- 4.º Autorizar a don Tirso Caballero para construir chimenea en su casa de Corriño de Renuera.
- 5.º Que se ejecuten diversas obras de mejora en el local de la Parada de Sementales del Estado de Avenida General Primo de Rivera.
- 6.º Rescindir el contrato de pavimentación de calzadas de plazas Núñez Granés y Gonzalo Silvel, no abonando la parte de obra deficientemente ejecutada y sin pérdida de fianza.
- 7.º Que se proceda al cegamiento de las zanjas abiertas en Corriño de Renuera, autorizando a don Germán Cordero para que presiga investigaciones por su cuenta.
- 8.º Prorrogar el nombramiento de auxiliar temporero de Secretaría a favor de la señorita Madrigal Rodríguez.
- 9.º Aumentar en 50 pesetas mensuales la gratificación del oficial temporero de abastos.
- 10.º Aprobar el dictamen de la comisión de Hacienda en escrito de Depositaria sobre nóminas de paga extraordinaria de Navidad, haciendo constar que éstas se ajustaron a los acuerdos de la Corporación.
- 11.º Participar a la Delegación Sindical, que por no existir creada en presupuesto ninguna plaza de matarife del Matadero municipal, no se puede acceder a lo solicitado.
- 12.º Que durante la ausencia del señor alcalde para su asistencia a los cursillos organizados por el excelentísimo señor gobernador civil, se haga cargo de la Alcaldía el señor Allén García.
- 13.º Que se anuncie concurso para provisión de las siguientes plazas de subalternos: una de alguacil en el turno de mutilados, dos de vigilantes de arbitrios en el turno de excombatientes, una de peón enterrador en el turno de excombatientes, una de guardia municipal en el turno de excautivos, una de encargada de evacuatorios en el turno de víctimas de la guerra y una de voz pública en turno libre.
- 14.º Conceder a don Alejandro Mínguez las altas que solicita en arbitrios municipales sobre parcelas.

15. Declarar fallidos por circunstancias diversas, recibos de arbitrios municipales por valor de 2.456,85 pesetas.
16. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.
17. Que el señor Alonso Gullón sea nombrado vocal suplente de la comisión de Hacienda.
18. Que no se traslade el mercado del día 19 de marzo, festividad de San José.

Cartelera Municipal

Padrón de habitantes: Aprobada por la Corporación municipal la rectificación del padrón de habitantes en 31 de diciembre de 1941, se expone al público en la Secretaría del Ayuntamiento por espacio de 15 días hábiles a los efectos de interposición de reclamaciones.

Venta de motor de gas-oil: El próximo día 31 de marzo y a las doce de la mañana termina el plazo de presentación de propo-

siciones para la adquisición en pública subasta del motor de gas-oil del abastecimiento de aguas potables, bajo el tipo de 25.000 pesetas.

Transferencia de créditos: En sesión celebrada por la Corporación municipal el día 6 del actual mes de marzo, se aprobó un proyecto de habilitación de crédito con cargo al superávit de la liquidación del presupuesto de 1941 por importe de 4.538,80 pesetas con aplicación al capítulo 7.º, artículo 1.º, partida 2.ª, (obras de abastecimiento de aguas).

Conforme a lo que determina el vigente Reglamento de Hacienda municipal, se expone el expediente al público en la Secretaría del Ayuntamiento por espacio de 15 días hábiles durante los cuales puede ser examinado por los interesados formulándose las reclamaciones que se estimen pertinentes.

Subasta de obras: A las doce de la mañana del día 4 del próximo mes de abril, se celebrará en el salón de actos de la Casa Consistorial la subasta de adjudicación de las obras de reconstrucción del depósito de cadáveres del cementerio municipal, sujetándose al pliego de condiciones obrante en Secretaría.

Préstamos del Pósito: En las condiciones reglamentarias se halla abierto expediente de concesión de préstamos del Pósito a agricultores, labradores, hortelanos y ganaderos.

Las instancias pueden ser presentadas hasta las doce de la mañana del 25 de marzo corriente.

Obrero: El Subsidio de Vejez te garantiza una pensión cuando por el peso de los años y del trabajo no puedas ganar un jornal. Infórmate en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

SE VENDE una casa, planta baja y alta, sita en la calle de Cervantes. Para tratar, con Isidro Vázquez (Confitería) o en la Sombrerería de Miguel Hernández. Benavente (Zamora).

Noticias locales

Movimiento de población

Nacimientos: Pedro Enriquez Fernández; Toribio Tomás Espejo Esteban; Felisa Ledesma Núñez; Pedro Pablo López Burgos; Simón Lorenzo Hernández García; Emiliano Fernández Calvete.

Defunciones: Perfecto Domínguez López, de 74 años; Isabel Fernández Mateos, de 17 meses.

Natalicio

En León, donde tiene su residencia, ha dado a luz una niña, nuestra camarada Ana Pérez Serrano, Regidora local que fué de esta Sección Femenina, y esposa de nuestro camarada Angel Fernández Calvete fundador que fué del semanario NUEVA ESPAÑA.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de excelente salud.

Multas de la alcaldía

Por el señor Alcalde, han sido impuestas durante la pasada semana las siguientes multas:

- A Heraclio Cocho Fernández por molestar al vecindario con cánticos y músicas, 10 pesetas.
- A Faustino Domínguez Martínez por escándalo en la vía pública, 5 pesetas.
- A Ananías de Dios por apacentar ganados en praderas municipales, 25 pesetas.
- A Baltasar López Vega y Noroeste Zamorano por no presentar certificado de desinsectación de sus coches de línea, 25 pesetas.
- A Isidro López Sánchez por blasfemar, 20 pesetas.
- A Feliciano Blanco Craqui por producir escándalo en el Gran Teatro, doce horas de detención en el depósito municipal.

Sanciones de la Fiscalía de Tasas

Durante el pasado mes de febrero, la Fiscalía provincial de Tasas de Zamora, ha impuesto las siguientes multas a vecinos del partido judicial de Benavente:

Manuel Mancha Paz, de Fuentes de Ropel, 1.000 pesetas; Juan Mateos de Arno y Miguel Fernández Burgos, de Calzadilla de Tera, 1.000 pesetas a cada uno; Jacinto Sardino Barrero y Segunda Domínguez Hortal, de Poblado del Valle, 1.000 pesetas a cada uno; Domingo Folgado Fidalgo, de Morales del Rey, 1.000 pesetas; Felipe Martínez Rodríguez, de Villanazar, 1.000 pesetas; Isabel Lozano Fidalgo, Alfonso Revelga González y Antonio Bécares Bécares, de Manganeses de la Polvorosa, 1.500 pesetas a la primera y 1.000 pesetas a cada uno de los dos restantes; a Baltasar Vega López, de Benavente 3.500 pesetas; A Tomás Santiago Nuevo, de Villaferruñá, 3.500 pesetas; A Adolfo de la Puente Fernández, de Villaferruñá, 1.000 pesetas; A Santis Mar-

tínez Orday y Francisco Cabero Gallego, de Benavente, 1.000 pesetas a cada uno; A Manuel Justel Sobrino, de Uña de Quintana, 1.000 pesetas; A Modesto Vara García, de Santa Croya de Tera, 1.000 pesetas; A Doroteo Pérez Barrios, de Brime de Urz, 5.000 pesetas; A Herminio Blanco Hueriga, de San Cristóbal de Entreviñas, 2.500 pesetas y cierre del establecimiento.

Asimismo ha ordenado el ingreso en la cárcel a disposición del excelentísimo señor Capitán General de la 7.ª Región para que sea juzgado en juicio sumarísimo, con arreglo a la ley de 16 de Octubre de 1941 a Doroteo Pérez Barrios, de Brime de Urz por ocultación de trigo y empleo del mismo en pienso para los cerdos.

Actuación de la Fiscalía de la Vivienda

La Fiscalía provincial de la Vivienda de Zamora, ha impuesto multa de 250 pesetas al vecino de Benavente don Zacarías de Dios Domínguez por ejecutar obras en su casa de la calle Obispo Regueras, sin obtener la oportuna licencia.

Pago de contribuciones

Hasta el día 25 del actual mes de marzo, se halla abierto el pago en período voluntario de las contribuciones del Estado, correspondientes al 1.º trimestre de 1942, en la oficina recaudatoria instalada en la planta baja de la Casa Consistorial.

Las horas de recaudación son de 9 a 13 y de 15 a 17.

La Escuela Elemental de Invierno

Sigue con éxito creciente el funcionamiento de la escuela elemental de invierno, que por indicación del Jefe provincial, han organizado la Jefatura Local y la Alcaldía en las escuelas de San Juan.

Durante las dos últimas semanas, además de las enseñanzas propias de la escuela, se han dado conferencias de divulgación por los médicos señores García Corsellas, Cardeñosa de Vega, Rojo Dueñas y Calvo Mangas.

En la semana que ha finalizado el pasado sábado se dió otra serie de conferencias por los señores médicos Fernández Domínguez y de la Riva Tojo, abogados señores Cadenas Arias y Ramos Cadenas y aparejador señor Fernández Rozas.

Se siguen organizando otras series de conferencias de las que oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores.

Notas de Falange

Jefatura local

Son muchos los particulares, que se dirigen a esta Jefatura local, solicitando se les expidan certificados de conducta para distintos usos.

Se hace saber, para general conocimiento que, según órdenes recibidas de la superioridad dichos documentos solamente pueden ser expedidos a los afiliados a la Organización y en manera alguna a los extraños a la misma.

Así, pues, se advierte a todos los no afiliados a Falange, que siempre que precisen documentos para acreditar su conducta, deben dirigirse a las autoridades competentes para expedirlos, y no a esta Jefatura, que en manera alguna se los expedirá.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Benavente 17 de marzo de 1942. - El jefe local.

La revista mensual

Conforme oportunamente fué anunciado, el pasado domingo, a las diez y media de la mañana, se celebró la revista mensual de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., a la que asistieron la casi totalidad de los camaradas.

A pesar del pésimo estado del tiempo, se dió cuenta de las consignas recibidas de la Jefatura provincial, terminándose el acto en la forma acostumbrada.

Jefatura comarcal

En virtud de la reorganización, que ha llevado a cabo la Jefatura provincial del Movimiento, esta Jefatura comarcal ha quedado constituida por las siguientes locales:

Aguilar de Tera, Alcabilla de Nogales, Arcos de la Polvorosa (Santa Colomba de las Monjas, Arrabalde).

¡ATENCIÓN!

¿Dónde puede comprar los mejores pescados recibidos por los vagones frigoríficos diarios? Sólo en la Pescadería **LA VIGUESA**

Peso exacto. Servicio a domicilio. Grandes surtidos de pescados y mariscos.

Bernardo García Guerrero (El Rojo)
Pl. España, 1. Esquina a General Aranda

Barcial del Barco, Benavente, Bretó de la Rivera, Bretocino, Burganes de Valverde (Olmillos de Valverde).

Castrogonzalo, Castropepe, Colinas de Transmonte, Coomonte. Fresno de la Polvorosa, Fria de Valverde, Fuentes de Ropel.

Granja de Morcueta.

Maire de Gastroponce, Manganeses de la Polvorosa, Matilla de Arzón, Micereces de Tera (Abraveses de Tera), Milles de la Polvorosa, Morales de Rey, Morales de Valverde (Villaveza de Valverde), Mózar de Valverde (Navianos de Valverde).

Pobladura del Valle (Paladinos del Valle).

Quintanilla de Urz, Quiruela de Vidriales.

San Cristobal de Entreviñas (San Miguel del Esla y Santa Colomba de las Carabias), San Miguel del Valle, San Pedro de Zamudia, Santa Cristina de la Polvorosa, Santa María de Valverde, Santa María de la Vega, Santibáñez de Tera, Santovenia del Esla, Sitrama de Tera.

Torre del Valle.

Valdescorriel, Vecilla de Transmonte (Villanazar de Valverde) Vecilla de la Polvorosa, Villabrazo (San Román del Valle) Villaferruñá, Villanueva de Azoague, Villaveza del Agua.

T. GONZALEZ MARIN
(EX-AYUDANTE DEL DR. POBLACION. DIPLOMADO POR LA MATERNIDAD DE MADRID)

ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ

DIATERMIA - ONDAS CORTAS

QUEIPO DE LLANO, 11 (Edificio de Teléfonos) **BENAVENTE**

LA SOLEDAD Fábrica de Harinas

VIUDA de LUIS MORAN

Teléfono, 17 **CAMIONES DE ALQUILER**

Se hacen portes a precios económicos

Carretera de La Coruña **BENAVENTE**

La Pura Fábrica de Harinas

Nuevo procedimiento Buhler

HERMINIO GARCIA

BENAVENTE

BANCO HERRERO

SUCURSAL DE BENAVENTE. - CASA CENTRAL: OVIEDO

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa y las relaciones con el Servicio Nacional del Trigo. Caja de Ahorros. - Oficinas: Plaza de Calvo Sotelo, 1.

Garage GUERRA

Ofrece a sus clientes el nuevo sistema de **SOLDADURA ELECTRICA** con toda garantía en los trabajos como acostumbra a hacerlo esta su Casa.

BENAVENTE

Germán Llamas

Saluda y ofrece a sus clientes, amigos y público en general, su nuevo local en José Antonio, 21 (antes Rúa), -provisionalmente en el piso- donde seguirá dedicándose a su negocio de

SASTRERIA Y PAÑERIA

si cabe con mayor atención. • Al mismo tiempo pone a su disposición una colección de Ropas Hechas, Gabanes, Pellizas y Trajes de Caballero y Niño, confeccionadas con el mayor esmero y a precios reducidos.

BALI la isla paradisíaca

Por FEDERICO DE MADRID

¡La guerra ha llegado a Bali!
He aquí una noticia que habrá puesto en eferescencia muchas imaginaciones. ¡Bali en plan de guerra! ¿Es posible? Con aquellas balinesas...

En lo que va de siglo las guerras habrán suscitado muchas evocaciones melancólicas entre las personas amantes del arte, de la belleza, de lo típico y original, de todo lo que, por obra de la Naturaleza o por humana iniciativa, nos produjo un placer visual o imaginativo. Por mucho que lo deploramos todos, la guerra es esencial e irremediablemente destructora.

Pero, existían en la superficie de nuestro revuelto planeta privilegiados rincones y recovecos que lejanos a los maelstroms de las querellas políticas, escapaban de las iras bélicas. Las numerosas y olvidadas islas de los Mares del Sur a las que sólo llegó un leve roce de la pseudo civilización occidental, parecían quedar fuera del radio de acción de nuestras sempiternas contiendas. Quedaban libres, casi vírgenes, para los artistas, los misántropos, los excéntricos o, a veces, para los que huían de la ley. ¿Que tratado de extradición podía extenderse hasta aquellos confines en que puede decirse no existía política?

Bali, empero, nunca fue un ana crónico desecho de militares y comerciantes, ni un asilo para misántropos y huídos. Era y es un país con marcada personalidad propia que tuvo la suerte de que los holandeses se la respetasen. Ello es perfectamente explicable al comparar su situación y su extensión con las de las grandes islas del mismo grupo, Sumatra, Java, Borneo, Nueva Guinea, etc. Producción, sí, y podía producir en mayor cantidad, arroz, caucho, copra, especias, metales preciosos; pero todo ello abundaba en las otras islas, más accesibles. Y Bali siguió viviendo su vida.

No recordamos quién fue el escritor americano que comenzó a ponderar las bellezas de Bali. El nombre sonó ya en 1906, con motivo de una sustitución voluntaria inmolación de la viuda en la piranda donde se efectúa la cremación del cadáver de su esposo. Pero, puede decirse que la espontánea propaganda acerca de Bali apenas se remonta al último cuarto de siglo.

Y ésta no se basa en la ubérrima vegetación tropical, ni en restos y ruinas de pasadas civilizaciones. Ciertamente, era singular el hecho de que mientras en las islas hermanas predominaba la región musulme, en Bali se conservaba la bramánica (o hindú), con su peculiar régimen de castas. Sin embargo —y he aquí la nota temática más sonada— la mujer balinesa era casi blanca, casi morena occidental, de bellas facio-

nes y bien formada; y que, en vez de estar subyugada al hombre como en muchos países orientales, parecía gozar de ciertas iniciativas, incluso en asuntos amorosos.

Peculiaridad muy comentada por los viajeros que allí se asomaron es la de que lo mismo hombres que mujeres, acostumbran no cubrir el torso con prenda alguna; ya sea en el campo o en las ciudades sólo visten el sarong bordado o en batik, de vivos colores y rameados dibujos que cuelga de la cintura y deja el pecho y la espalda desnudos. El ejercicio de su trabajo y la costumbre de cargar pesos en la cabeza dá a las balinesas una figura atractiva y elástico y grandioso andar. Los hombres, en general más flojos y lánguidos, son los que se adornan frecuentemente con una flor, un hibiscus o una tiempoka, sobre la oreja o en la boca...

Y había más todavía. En Bali, la danza es, no ya deporte, diversión o rito, sino el más natural y corriente de los hábitos. Balineses y balinesas bailan a los ocho años y siguen bailando a los ochenta. Se baila en el campo y en la villa, en un claro de jungla o frente a un templo, al nacer el día, pleno sol tropical, al crepúsculo, a la luz de una fogata o de la clara luna. Y no ya con pies y manos y cimbreante cuerpo, se baila hasta con los ojos.

Toda danza tiene su tema, su significación. Se evocan mitos religiosos y episodios históricos o legendarios; se hacen simulacros de lucha y de amor, pasión o celos. Lujosos ropajes, adornos de cabezas, grotescas y terroríficas máscaras contribuyen al efecto de la mímica y del ritmo proporcionado por la música del instrumento típico del país: el gamelan.

Emprendedores agentes teatrales han querido llevar en tournée al extranjero a los danzantes balineses, pero éstos se rehusaron prostituir su arte. Ni ruegos, ni engaños, ni tentadoras ofertas, les arrancaron del tradicional escenario.

Y son los turistas los que han ido a Bali. Hasta 1939 las compañías orientales de vapores y aviones se aprovecharon de la curiosidad que, entre los estragados occidentales despertara la paradisíaca isla holandesa. Es de notar que las autoridades indígenas, respaldadas por las de la metrópolis, no daban permiso de resistencia a los extranjeros, a menos que fuesen invitados especiales de los subalternos locales. Los turistas llegaban, recreaban sus ojos y embarcaban nuevamente con su cuadernito de «bitácora» lleno de notas y su memoria desbordante de impresiones. Aquellas balinesas de torsos erectos y firme andar... Y por poco que su-

piesen manejar la estilografía, su «Viaje Alrededor del mundo» incluía un policromado o irisado capítulo acerca de la edénica y feliz isla de los mares del Sur.

El celoso dios Marte interrumpió el baile. Esperemos que sólo sea una pausa momentánea. Los nipones, amantes de la belleza, respetuosos de las tradiciones, cultivadores también de la danza surtímica y del gesto sostenido, habrán de sentir la sutil fascinación del ambiente balinés. Y en cuanto se disipe un poco el humo de las bombas y el estruendo de las explosiones, algún galante samurai moderno dirá a las balinesas:

—Señoritas, puede continuar el baile.

Y esperemos que continúe. ¡Estamos tan hartos de jazz, swing y tiriluru!

Empréstito yanqui al Brasil

Para incrementar la producción de caucho y atender a la defensa del país

Río de Janeiro.—Los recientes Tratados firmados entre Brasil y los Estados Unidos conceden al Gobierno brasileño préstamos valorados en 220 millones de dólares, con objeto de incrementar la producción de caucho y atender a la defensa del país.

El Presidente del Brasil ha dictado un decreto por el cual se autoriza la compra, con carácter de incautación, de cuatro buques daneses, refugiados aquí desde 1940. Estos buques son: el «Arizona», de 6 385 toneladas; el «California», de 4.576; el «Nevada», de 3.776, y el «Haitian Reefer», de 4.269.—Efe.

Ríos convocará al parlamento con carácter extraordinario

Santiago de Chile.—El Presidente electo, señor Ríos, ha anunciado que convocará una sesión extraordinaria de Congreso, una vez que haya tomado posesión de la alta magistratura, con objeto de decidir la actitud de la nación ante los acuerdos políticos

El sorteo militar en los EE. UU. afecta a nueve millones de hombres

Incluye a los extranjeros
Washington.—Esta noche se efectuará el sorteo militar que afecta a nueve millones de hombres entre los 20 y los 44 años de edad. El sorteo incluye también a los extranjeros.—Efe.

Negociaciones para llegar a la colaboración sindical anglo-yanqui-soviética

Nueva York.—Los jefes de los Sindicatos británicos han iniciado negociaciones con los dirigentes sindicales norteamericanos con el fin de que éstos no sigan oponiéndose a la colaboración con los Sindicatos soviéticos—según comunican de Washington al «New York Times».—«Hasta ahora—dice el diario—la «American Federation of Labour» había rechazado las propuestas inglesas de colaborar con los Sindicatos soviéticos por afirmar que estos últimos no son libres. Actualmente se afirma que los dirigentes de la Federación estadounidense están dispuestos a aceptar esta colaboración. En los centros competentes de Washington se cree posible que una Delegación sindical norteamericana visite Inglaterra y la U. R. S. S. para conocer diversas fábricas de armamento».—Efe.

Un ciclón devasta la región central de Estados Unidos

Elevado número de víctimas
Greenwood.—Un tornado ha devastado toda la región central de Estados Unidos. Se señalan 15 muertos en la parte norte de Greenwood, donde varias casas han sido destruidas y precipitadas al río Tallahatchio. El tornado se dirigió hacia el noroeste, en dirección a Grenada. Todas las comunicaciones han quedado interrumpidas entre Manfís y Grenada. La Policía del Estado ha enviado destacamentos a los lugares afectados por el siniestro.

Más de cien muertos y daños de gran consideración

Nueva York.—Más de 100 personas han resultado muertas y

600 heridas a consecuencia de la serie de ciclones que han asolado en la tarde del lunes varios estados del centro y sur de los Estados Unidos. Miles de casas han sido destruidas. Los daños no han podido aún ser calculados. Los estados más afectados por los ciclones han sido los de Illinois, Kentucky, Tennessee, Indiana y Mississippi, que fueron atravesados diagonalmente por el ciclón, que venía del noroeste.

De la noche a la mañana

Un zapatero se convierte en uno de los hombres más ricos de Italia

Nápoles.—Cien millones de liras ha heredado un zapatero de Capri llamado Lorenzo Petralia, convirtiéndose de la noche a la mañana en uno de los hombres más ricos de Italia. Petralia recibió un despacho de Buenos Aires, en el que se le informaba que uno de sus hermanos, de quien se carecía de noticias desde hace años, había fallecido en Argentina, instituyéndole heredero universal de sus bienes, que se elevaban a cien millones de liras.—Efe.

DETENCION del presidente del comité comunista de Malasia

Tokio.—El corresponsal del diario «Tokio Nichi Nichi» en Malasia, comunica que Huang Shaotung, presidente del Comité ejecutivo central del partido comunista de Malasia fué detenido el 8 de Marzo. El corresponsal añade que el partido comunista de dicha zona se encontraba integrado por 2.000 miembros, los cuales fueron designados por los ingleses como «quinta columna» después de la caída de Singapur. La detención de Huang Shaotung ha servido para hacer abortar los planes subversivos que los comunistas habían preparado.—Efe.

Durante tres semanas no se distribuirá carbón en Inglaterra

Amsterdam.—Radio Londres anuncia que ha sido prohibida la distribución de carbón en Inglaterra, por un período de tres semanas.—Efe.

Antonio BEDATE
MEDICO-DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 8
RAMON ALVAREZ, 1, 1.º
Plaza Mayor ZAMORA 9

Mercante chileno hundido a 70 millas de Nueva York

Santiago de Chile.—La siguiente declaración oficial ha sido hecha pública por el Gobierno:

«Según informes oficiales, el torpedeamiento del vapor chileno «Tolten» se desarrolló, el 13 de marzo, entre las dos y las cuatro horas de Greenwich, frente a Barnega Point, a 70 millas de Nueva York. El buque regresaba a Chile—después de haber tocado en Baltimore, y tenía una tripulación de 20 hombres, todos ellos desaparecidos hasta el momento. Se exceptúan Guillermo Ortega Flores, que se quedó en tierra, y Julio Faust Rivera, que ha sido encontrado navegando en una balsa.

Ha sido abierta una investigación para determinar las circunstancias en que se produjo el torpedeamiento, para después proceder a tomar las medidas que el caso aconseje».—Efe.

Mercante sueco hundido en el Caribe

Estocolmo.—La Legación sueca en Washington ha teleografiado

al ministerio de Asuntos Exteriores que el navío mercante «Shane», de 4.500 toneladas, propiedad de la compañía Goteborg, ha sido hundido en el mar Caribe. La tripulación ha sido salvada. El navío transportaba un cargamento destinado a los Estados Unidos.—Efe.

Sigue el alza de precios en SUECIA

Estocolmo.—El alza de los precios continúa ininterrumpidamente en todo Suecia. El tabaco ha sido aumentado de precio en un 20 por 100, así como los lugares de entretenimiento público. Por otra parte, la ración de carne ha sido disminuída en un 20 por 100.

F. Valbuena Artolozabal
OCULISTA
DEL INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL (MADRID)
Blomicroscopia — Refractometría de paralaje — Fototerapia ocular ultravioleta — Lámpara de Birch — Hirschfeld
Consulta diaria: de once a una
Ramos Carrión, 14 (frente a la Diputación).—ZAMORA 153

CAJA DE AHORROS y Monte de Piedad de Salamanca
Caja General de Ahorros
Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo
Domicilio social: SALAMANCA, Espoz y Mina, número 11, (edificio de su propiedad)
Sucursal de ZAMORA: San Andrés, 22 (edificio de su propiedad)
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñarranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora
Número de impositores en fin de 1.941... 40.645
Por pesetas... 72.426.232,24
Reservas... 4.360.821,68
Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones
Horas de oficina: Mañana, de nueve y media a una. Tarde, de tres y media a cinco y media. 14

¿Por qué no?
Usted también puede tener un rostro impecable, sin manchas, pecas ni huellas de granos y viruelas. Basta para ello que use
Visnú
Otros productos:
Lápiz de labios... 10 pts. (4 tonos)
Lápiz recambio... 8 » (4 tonos)
Lápiz miniatura... 7 » (4 tonos)
Esmalte uñas... 6 » (7 tonos)
Brillantina... 5 » (3 tonos)
CREACIONES DE PERFUMERIA **Visnú**
GIJON MADRID VALENCIA 148

NUEVO TEATRO PROGRAMAS
TAQUILLA 1315 QUE PRESENTARA LA
COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS
RAMBAL
en los días de su actuación en Zamora
Sábado, 21: Marco Antonio y Cleopatra
Domingo, 22: El cura de aldeia
Viernes, 27: El cura de aldeia
Lunes, 23: Genoveva de Brabante
Sábado, 28: Las dos huérfanas de París
Martes, 24: El Jorobado
Domingo, 29: El conde de Montecristo
Miércoles, 25: El Cardenal
Lunes, 30: El mártir del Calvario
Jueves, 26: Las mil y una noches
Martes, 31: El mártir del Calvario
Se despacha en Contaduría con dos días de anticipación 154

MARCOS para cuadros, fotografías, pinteras, etc. imitación antiguos, Barroco y Florentino de molduras modernas económicos y de alto precio
Construcción mecánica, rápida y perfecta
NUEVAS CRISTALERIAS
Santa Clara, 28.—(Frente al Banco de España) 151

PREGON DE LA FALANGE

JEFATURA PROVINCIAL

NOMBRAMIENTO

En virtud de las facultades que tengo conferidas para el nombramiento de Mandos locales, he acordado nombrar Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Zamora, al camarada Antonio Lorenzo Hurtado, Camisa Vieja y ex-Jefe provincial del Movimiento de Valladolid.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Jefe provincial.

DELEGACION PROVINCIAL

DE JUSTICIA Y DERECHO

Habiéndose observado las normas procesales del Reglamento Disciplinario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de la Delegación Nacional de Justicia y Derecho, ha acordado las resoluciones siguientes: Inhabilitación para cargos de mando y confianza por tiempo de tres años, al camarada Juan Ramos Castaño, de la Local de Calzada de Tera.

Sobreseimiento y alzamiento de la suspensión que se le impuso como medida preventiva, al camarada Francisco Alvarez Blanco, de la Local de Requejo.

Expulsión de la Organización, al camarada Gaspar León Morán, de la Local de Revellinos de Campos.

Expulsión de la Organización, al camarada Angel Herrera Boyano, de la Local de Puebla de Sanabria.

Sobreseimiento en el expediente seguido contra el camarada Fernando Pérez Perdígón, de la Local de Zamora.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 18 de marzo de 1942.—El Delegado provincial accidental.

Noticias y avisos

OBRA SINDICAL DE COOPERACION.—De conformidad con lo dispuesto en la 1.ª Disposición transitoria de la Ley de 2 de enero próximo pasado («B. O. del E.» del 12), todas las Sociedades Cooperativas constituidas con arreglo a la legislación anterior vienen obligadas a adaptar su vida a las formalidades de la Ley de referencia dentro del plazo de seis meses, por lo cual se hace necesario que sin excepción alguna den cuenta a esta Obra Sindical de su existencia, con expresión de su denominación y domicilio social, en orden al control y encauzamiento legal sindical de las mismas, evitando las sanciones que por su incumplimiento pudieren derivarse.

CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 17

Premio de 25 pesetas, núm. 102
Idem de 2,50 todos los que terminen en 02

+ Necrología

Camarada Francisco Rodrigo Iglesias

Repentinamente ha fallecido en nuestra capital nuestro joven camarada y buen amigo, Francisco Rodrigo Iglesias, afiliado al Frente de Juventudes, aplicado estudiante y funcionario de Ficheros en la Jefatura provincial del Movimiento.

Tanto por lo inesperado de su muerte, como por las magníficas cualidades de carácter bondadoso, espíritu de trabajo y de servicio, disciplina y entusiasmo, que reunía el finado camarada, su muerte ha producido general impresión y dolor muy profundo en toda la capital donde tanto el melogrado camarada como sus familiares cuentan con simpatías y aprecio innumerables.

Al acto de conducción del cadáver al cementerio asistieron numerosas personas y formaciones del Frente de Juventudes con banda de cornetas y tambores.

Expresamos a los familiares del fallecido camarada Francisco Rodrigo, principalmente a su hermana, nuestra camarada Maruja, el pésame más sincero y profundo.

ACADEMIA de Corte y Confección sistema MARTI

Profesora: **Aurora Olivares**

San Torcuato, 37, 2.º - Zamora 141



Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS

Director: **J. Rivera**

RAYOS X

De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS

Teléfono 1354.-Avenida de San Pablo, 1 ZAMORA

PLAZAS

en la provincia de Zamora con 3.000 pesetas de

Guardas forestales

Edad: de 23 a 28 años, ampliable a 30 para ex-combatientes y voluntarios.—Instancias hasta el 31 de marzo actual. Examen fácil.—Toda la provincia sabe que consigue obtener documentos y **CERTIFICADOS DE PENALES** con rapidez y economía, redactar y presentar instancias, acudiendo siempre a la acreditada

GESTORIA «JUNQUERA»

Enviando UNA peseta en sellos de Correo, recibirá GRATUITAMENTE los más completos y detallados INFORMES

Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora

T. GONZALEZ MARIN

ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ

QUEIPO DE LLANO, 11

BENAVENTE
(Edificio de Teléfonos)

EL CURSO DE FORMACION PARA ALCALDES

Hoy, a las once y media, dará un concierto la Coral Zamora

A las tres de la tarde la promoción "Ramiro Ledesma" visitará los Saltos del Duero

Con arreglo al programa que ya publicábamos en nuestro número de ayer, han continuado desarrollándose las actividades del Curso de Formación Político-administrativa de Alcaldes rurales.

El Presidente de la Diputación provincial por la mañana y el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Labadie, por la tarde ocuparon la presidencia del salón de actos de Educación y Descanso durante la celebración de las conferencias, en las cuales desarrollaron sus temas correspondientes con amplio detalle, los camaradas Juan Cuesta, Secretario de la Diputación que siguió ocupándose de las distintas actividades y atribuciones de los Municipios, Benito Láziz Sologu-

rem, Presidente del mismo organismo que se ocupó de las repoblaciones forestales exponiendo la colaboración que en este y en otros aspectos la Diputación presta y ofrece, Guillermo Cadarso, Delegado del Instituto Nacional de Previsión que versó sobre los seguros sociales, subsidio familiar de vejez y de maternidad, accidentes de trabajo y retiro obrero, Inigo villoria, Secretario del Ayuntamiento de Zamora que habló sobre los derechos y deberes de los secretarios y sobre los funcionarios administrativos y subalternos.

A la una de la tarde, en sustitución del excelentísimo señor gobernador militar, que por sus ocupaciones, no pudo acudir al

Curso, se dirigió a los Alcaldes el Teniente Coronel Jefe de la Caja de Recluta don Antonio López Baños que versó sobre los deberes que tocan a los Alcaldes en relación con diversas leyes militares.

A las cuatro el muy ilustre señor Vicario de la Diócesis, don Bartolomé Chillón habló sobre los deberes de los alcaldes en relación con la Iglesia y sobre sus relaciones con el párroco.

A las cinco pronunció su conferencia el camarada Luis Martín, Jefe provincial de administración local, terminando la jornada con la conferencia del camarada Pedro Maqueda, Delegado provincial sindical, que se refirió al Fuero del Trabajo y a la organización sindical y con la del muy ilustre señor Magistrado don Francisco Romero, que explicó una lección de Historia de España.

Programa para hoy

Hoy a las diez de la mañana todos los alcaldes asistirán a oír misa rezada en una de las iglesias de la capital, acompañados por el Cuadro de Mandos del curso.

A las once y media la Coral Zamora ofrecerá a los alcaldes su anunciado concierto de homenaje que tendrá lugar en el Teatro Principal con un programa compuesto principalmente por las famosas y magníficas obras castellanas del maestro Haedo.

A las tres de la tarde, la Promoción «Ramiro Ledesma», acompañada por el Cuadro de Mandos se trasladará a los Saltos del Duero para visitar sus instalaciones.

CRONICA DE LA CIUDAD

Estética

A fuerza de ver las cosas y los panoramas una y otra vez, un día y otro, llegamos a habituarnos a ellos de tal manera que allí donde otros ojos no acostumbrados se sorprenden los nuestros lo encuentran todo natural.

Esta divagación a lo León Felipe («...que no hagan callo las cosas ni en el alma ni en el cuerpo...») nos ha venido a las mientes al recorrer nuestra actualmente «accidentada» Avenida de Requejo y encontrarnos de pronto con el antiestético cuadro que ofrecen dos o tres casas de ancianidad venerable, de aspecto paupérrimo y casi ruinoso que están situadas frente a la Jefatura del Movimiento por un lado y frente al Instituto Nacional de Enseñanza Media, por otro, como dando escolta desentonada al grupo de grandes edificios modernos que se alzan a la izquierda de la Avenida de Italia.

Ahora que el paseo de Requejo va a quedar ampliado y mejorado notablemente; que han desaparecido los copudos árboles que con sus ramajes ocultaban a veces esos detalles antiestéticos, los cuales con la desaparición de los arcos van a quedar más a la vista... Ahora, en fin, que nuestro Ayuntamiento tiene en vías de realización un importante plan de expropiaciones, parece llegado el momento más propicio para dar a este problema de estética, más importante de lo que a simple vista parece, una solución adecuada y definitiva...

Brindamos la idea porque nos parece buena y porque sabemos que ocupa lugar en el pensamiento de muchos zamoranos... —FEDERICO.

Hoy comienza el novenario a Nuestra Madre de las Angustias

Hoy jueves, festividad de San José, dará comienzo en la iglesia de San Vicente Mártir el solemne Novenario a Nuestra Madre de las Angustias que es ya tradicio-

nal en Zamora y que, dada la gran devoción de los zamoranos a tan bella imagen se verá este año al igual que en los anteriores, concurridísimo de fieles.

Los actos religiosos que, con tal motivo, se celebrarán son los siguientes:

Todos los días a las ocho, ocho y media, diez, y doce de la mañana se dirán misas rezadas en el altar de la Virgen, seguidas de novena asimismo rezada. A las nueve tiene lugar la cantada o solemne.

Por la tarde a las seis se expondrá Su Divina Majestad y se rezará la estación y la Corona Dolorosa con misterios cantados y a continuación tendrá lugar la plática de las que está encargado durante todo el novenario el coadjutor de la parroquia de San Vicente, don José Muñoz, terminando esta función solemne con la bendición y la reserva.

Inmediatamente después se comenzarán las novenas rezadas hasta la hora de costumbre.

Ayuntamiento

Sesión ordinaria

La comisión permanente de la Gestora municipal, bajo la presidencia del primer Teniente de Alcalde, camarada José María de Castro, ha celebrado sesión ordinaria semanal.

Después de despachar varios asuntos de Oficio de puro trámite, se aprobaron todos los asuntos que figuraban en la convocatoria, con excepción única del segundo, solicitud de don Marcelino Folgado que quedó sobre la mesa pendiente de informe.

La sesión fué muy breve.

ARRIBA ESPAÑA!

Venta de casa

El día 5 del próximo mes de abril, a las doce de la mañana, en el despacho del Procurador don Juvenal García, en Benavente, calle del General Sanjurjo, num. 12, se venderá en pública y extrajudicial subasta, la casa sita en dicha ciudad y su calle de la Rúa, hoy de José Antonio Primo de Rivera, núm. 26.

El pliego de condiciones y título de propiedad, obran en poder de dicho señor Procurador, en el despacho del cual podrán ser examinados hasta el día de la subasta.

ARTICULOS	CANTIDAD	PRECIO POR RACION
Aceite.....	1/4 de litro.....	1,00 1,00 ptas.
Azúcar blanca.....	250 gramos.....	0,645 más 0,05 0,65 "
Alubias.....	250 ".....	0,61 más 0,04 0,65 "
Garbanzos.....	1/4 de kilo de 15/38 granos en onza	0,65 "
Chocolate.....	100 gramos.....	0,55 0,55 "
Sopa.....	1/4 de kilo.....	0,65 0,65 "
Patatas.....	dos kilos.....	1,50 1,50 "

Quedando anulados desde esta fecha los cupones que sirvieron para retirar el racionamiento anterior.

Los detallistas se aprovisionarán de estos artículos usando el mismo sistema que en racionamientos anteriores.

Las cartillas inscritas en el establecimiento de don Ricardo Castaño Arévalo efectuarán este suministro en la de don Luis del Valle, carretera de la Estación, número 9.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Zamora, 18 de marzo de 1942.—El Gobernador civil, Jefe provincial de los Servicios.

CAMAS METALICAS! MUEBLES! RADIOS IBERIA!

COMEDORES — DORMITORIOS — DESPACHOS — TRESILLOS SILLERIAS — OBJETOS PARA REGALOS

GRAN BAZAR de **SALVADOR GARCIA VILAPLANA** Santa Clara, 2 ZAMORA

MANUEL GRANDE, S. A. BENAVENTE (Zamora)

Cafés y chocolates **LA FAMA**
Casa Central: MADRID - Juan Duque, 33

JOSE ANTONIO OTERO

Almacén de Maderas y Materiales de Construcción
La Soledad **BENAVENTE**



Comentario

Muy democrático

SIGUE lenta, interminable, la vista del titulado proceso de Riom: extensas y difusas declaraciones; alegaciones esculturales, el echar sobre el colaborador de ayer el peso de la propia responsabilidad, la sucesión de incidentes que abren largos paréntesis en el desarrollo de las sesiones: todo muy espectacular, muy democrático.

A los que desde esta atalaya cara al mundo, para la observación atenta, paramos un instante nuestra atención en lo que en aquella sala sucede, se nos antoja excesivo el tiempo empleado por esos pacientes magistrados en juzgar el grado de culpabilidad que alcanza en la derrota de una nación a unos hombres que, al fin y a la postre, no hicieron otra cosa que conducirse con arreglo a unos principios políticos que siempre y sin excepción—la historia nos ofrece luminosos ejemplos de ello—llevan a los pueblos de los que se erigen en rectores, al fracaso, mejor aún, a la catástrofe.

Francia, no creemos que haya nadie con mediano concepto de lo que pasa de fronteras allá capaz de ignorarlo, tenía que sucumbir fatalmente, inexorablemente: se habían operado en ella experiencias tan funestas, estaba tan minada en sus instituciones fundamentales, se la había llevado por caminos tan extraviados, tan

distantes de los lugares que le señalaban su propia conveniencia, hasta su existencia propia, que el final estaba previsto.

En ese proceso han salido a la luz muchas cosas, pero no todas; así, por ejemplo, ha faltado, como certeramente ha apuntado Hitler, determinar las responsabilidades, no por la mejor o peor preparación de Francia para la guerra, sino por el hecho de haberla lanzado a la lucha.

Pero a nosotros, son cosas estas que no nos incumbe analizar: nuestra misión de sencillos e imparciales comentaristas se encamina lisa y llanamente a recoger ese lánguido y premioso discurso de las sesiones, más lánguido ahora con el lento y parsimonioso desfile de testigos; a señalar la indiferencia que ha sustituido al interés de los primeros momentos, interés, claro está, que sólo brotó en el ánimo de los que creyeron vivir jornadas de fuerte emoción ante las revelaciones sensacionales; y a fijar la indiferencia con que los buenos franceses contemplan este asunto, así como su gesto expresivo, del que tantos y tantos participamos, y que quiere decir: «Estamos en el secreto».

Vista del proceso de Riom: montones de folios sobre las mesas lustrosas, alardes de defensas; escarceos oratorios: todo muy particular, muy democrático, pero nada más que eso...

El camarada Sanz Orrio en Barcelona

VISITO DIVERSOS SINDICATOS

Barcelona, 18.—El delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, ha visitado en unión del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento el Sindicato local Mercantil. El camarada Sanz Orrio declaró que la nueva España desea devolver a los antiguos gremios tan arraigados en esta región, su esplendor y fuerte tradición.

Visitó más tarde el Sindicato Siderometalúrgico que comprende de cinco mil empresas con cuarenta mil productores. Más tarde estuvo en las obras centrales del puerto entre ellas en los comedores a los que asisten cuarenta mil portuarios que pagan una peseta por ración.—Cifra.

Próximo congreso de medicina legal

Madrid, 18.—El primer congreso español de medicina legal se celebrará durante los días tres y diez de mayo próximo en Madrid patrocinado por Su Excelencia el Jefe del Estado. Serán presidentes de honor los ministros de Justicia y Educación Nacional. Las conferencias y trabajos se

Un cuerpo auxiliar femenino en Norteamérica

Washington, 18.—La Cámara de Representantes ha aprobado por doscientos cuarenta y nueve votos contra ochenta y seis un proyecto de ley para la creación de un cuerpo auxiliar femenino en el que tomarán parte ciento cincuenta mil mujeres. En adelante algunas unidades de este cuerpo podrán ser enviadas a ultramar en casos necesarios.—Efe.

desarrollarán por la mañana en el paraninfo de la Universidad Central y por la tarde en el Palacio de Justicia. Se compone el congreso de dos secciones fundamentales, el derecho y la medicina.—Cifra.

En sufragio del general Primo de Rivera

Melilla, 18.—Organizado por el delegado del Gobierno, general

García Valiño, se celebró esta mañana en la iglesia del Cozón de Jesús un solemne funeral por el alma del general Primo de Rivera. Asistieron los generales García Valiño, Gándara y Redondo, alcalde, jefe local del Movimiento, numerosos jefes y oficiales, autoridades, jerarquías y numeroso público. Después se cantó el responso de Perossi.—Cifra.

Concurso de fotografías

de la revista "Información Comercial de España"

Madrid, 18.—Se recuerda a los señores fotógrafos de toda España tanto profesionales como aficionados que la revista Información Comercial de España, órgano de la Dirección General del Comercio y Política Arancelaria ha abierto un concurso para otorgar dos premios de mil y quinientas

pesetas a los mejores reportajes acerca de la producción del comercio español que presenten. Este concurso expirará el quince de abril próximo y las condiciones para concurrir al mismo podrán solicitarlas los interesados en la referida dirección general.—Cifra.



Frente de Africa

Puesto de observación alemán en una región rocosa del desierto.

El bombardeo de Milas

Se cree fué realizado por aviones británicos

Angora, 18.—En los medios oficiales turcos no se considera que el bombardeo efectuado contra Milas puede complicar las relaciones diplomáticas de Turquía con la potencia, sea cual fuere, a quien pertenecían los aviones autores del ataque. En efecto, aunque se deplora la muerte de dos ciudadanos turcos, se opina generalmente en los centros gubernamentales que se trata de un caso de error difícil de evitar, ya que Turquía se encuentra rodeada de beligerantes por todas partes. Se considera muy probable que los autores del ataque de Milas fueron los aviones británicos encargados de bombardear Rodas, situada a veinte kilómetros de la costa turca. Ello es tanto más probable cuanto que de los partes oficiales ingleses se desprende que dicha isla fué bombardeada durante la misma noche.

En los centros ingleses se guarda gran reserva, pero se afirma que en caso de que se confirme que la agresión partió de aviones ingleses, el gobierno de Londres se apresurará a reparar los daños morales y materiales causados.—Efe.

Quince víctimas más del bombardeo de París

París, 18.—Otros 15 muertos han sido retirados de entre los escombros de los edificios derribados a consecuencia del bombardeo realizado por la aviación británica contra París. Los restos han recibido ya sepultura.—Efe.

La vista del proceso de Riom

Inferioridad de aviación y de tropas, carencia de material y dualidad entre Gamelin y Georges

Comienza el desfile de los testigos.—Declaraciones del general Besson

Riom.—En la 14 audiencia del proceso de Riom, ha dado comienzo el desfile de testigos llamados a declarar. El primero que comparece es el general Besson, actualmente director del Servicio de prisioneros de guerra de Lyon, que tuvo el mando del Cuerpo de Ejército de Ardenas y el del Ejército de los Alpes hasta 1939, y más tarde el del tercer grupo de Ejército, que cubría Alsacia y el Jura.

Comienza a hablar el general Besson. Se refiere sucesivamente a la organización de los tres ejércitos que conoció; de las Ardenas, los Alpes y el Jura. En la primera región, en 1937—dijo—, no había grandes obras de defensa y los efectivos de tropas eran escasos entre Mezieres y Givet. En los Alpes, en Oeo, el sistema defensivo era mucho más fuerte,

pero los efectivos muy insuficientes. En Alsacia, la profundidad de las obras fortificadas de defensa era deficiente en 1939, excepto en la región de Belfort, mientras en el Jura no había ninguna organización defensiva notable y los efectivos eran débiles y el material deficiente.

Habla de la inferioridad numérica francesa. Los reverses—añade—no se debieron a la insuficiencia de instrucción, sino a la de material.

Se refiere después a la «lamentable dualidad» entre Gamelin, Generalísimo de las fuerzas terrestres, y Georges, comandante del frente del Nordeste. Declara que se habría debido crear el servicio militar por tres años y señala la «mala calidad» de los soldados de la reserva. La instrucción adquirida en un año de servicio, con escasos campos de tiro y terrenos de maniobras, era insuficiente.

Besson dijo también que la inferioridad más terrible de esta guerra fué la insuficiencia de aviación. «Los hombres estaban apagados—terminó diciendo Besson—; no sabían porque iban a batirse. A partir del replazo de 1930, parecía que el destino de Francia no importaba ya nada a las jóvenes generaciones. Se había renunciado al sacrificio total».

Declaración del general Blanchard

A las cuatro y veinte se reanuda la audiencia. El segundo testigo convocado, general Blanchard, recuerda que estuvo con el ejército de Flandes y tomó parte con él en la batalla de Dunquerque. Declara que los efectivos eran más débiles en Francia que en Alemania. La instrucción teórica era buena—añade—. Pero los soldados y oficiales que habían efectuado sólo un año de servicio carecían de entrenamiento. Los oficiales en activo eran excelentes, pero parece que su número era insuficiente. En lo relacionado con los oficiales de la reserva, se intentó hacer un gran esfuerzo—añade Blanchard—pero la ins-

trucción de los mismos, que casi solamente se podía hacer los domingos, tropezaba con grandes dificultades prácticas y generalmente había que prescindir de los ejercicios teóricos.

Blanchard habla después de la moral del Ejército, que dijo era muy satisfactoria al verificarse la movilización, pero el período de invierno fué bastante pernicioso. Trata después del material y dice que en lo que se refiere al ejército de Flandes que él mandaba, lo peor fué la inferioridad de la aviación francesa frente a la alemana. Pone también de relieve la insuficiencia de la artillería antiaérea.

En cuanto a los tanques, Blanchard afirmó que poseía cinco divisiones de tanques, que cumplieron magníficamente su misión, pero fueron sumergidas bajo los ataques del enemigo. Sin embargo—agregó—la calidad del material y el valor de los soldados fué tal que el frente no fué nunca roto y solamente hubo de batirse en retirada por haber quedado descubierto por uno de sus flancos. Añade que el material anticarro era muy insuficiente.—Efe.

Halifax habla al pueblo norteamericano

Washington, 18.—Halifax pronunció esta tarde un discurso por radio dirigido al pueblo norteamericano. Se refirió a los esfuerzos de guerra realizados por Gran Bretaña y reveló que desde hace unos meses, no menos del ochenta por ciento del total de la producción de guerra ha sido enviada a Ultramar. Afirmó que la fabricación de material ha aumentado en el año actual. La producción de tanques ligeros representa siete veces más que al final del año 1941. Añadió que contaba con la autorización de Churchill para revelar hechos hasta ahora no publicados para demostrar a los

Australia agradece a Roosevelt el envío de hombres y material

Camberra, 18.—Curtin, presidente del Consejo australiano, ha hecho la siguiente declaración:

«El desembarco de fuerzas norteamericanas en Australia, en número muy considerable, tiene todo el valor para las democracias de una promesa de que todos los países aliados están dispuestos a luchar codo con codo por la defensa del Pacífico y de todos aquellos puntos que sea preciso defender de un ataque adversario. Tengo la satisfacción de anunciar que contingentes muy importantes de fuerzas terrestres y aéreas han llegado a nuestro país. La población australiana expresa con tal motivo su gratitud al Presidente de los Estados Unidos y al pueblo norteamericano por esta manifestación de ayuda condensada en el envío de hombres y material de guerra».—Efe.

Nueva delimitación fronteriza del Irán

Concesiones a la U. R. S. S.

Ankara, (S. E. T.)—Entre el Gobierno soviético, el Gobierno de Londres y el nuevo Gobierno del Irán, según noticias de Teherán, se ha convenido una nueva delimitación fronteriza. Se ha concedido a los soviets un territorio más amplio. Las tropas soviéticas de ocupación han comenzado ya el avance hasta la nueva línea de demarcación, que transcurre aproximadamente desde Hamadan, a través de Sultanabad, hasta Isfahan, o sea, la frontera de la zona de influencia rusa después del tratado angloruso de 1907.—Efe.

Carta blanca a Moscú
Roma.—Refiriéndose a la situa-

ción en el Irán, el «Messaggero» declara que «Inglaterra ha dado carta blanca a Moscú, tanto en Europa como en Asia. Actualmente se ve que las conversaciones recientes de Moscú han tenido un resultado mucho más radical de lo que se había admitido. Inglaterra nada tiene hoy que oponer a la voluntad de Stalin, que se ha erigido en heredero universal de Pedro el Grande, en tanto que los británicos se han convertido en espectadores resignados e impotentes. Sus posiciones imperiales se desploman en todo el mundo, y los Dominios levantan inutilmente su voz pidiendo ayuda a la metrópoli».—Efe.

La situación de la India

La intervención de Roosevelt hará que se produzca más pronto la explosión

Tokio.—«La intervención de Roosevelt en la India tendrá por

único efecto el hacer que se produzca más pronto la explosión en las relaciones indobritánicas—dice el diario «Miyako Shimbun» en sus comentarios a la colaboración de Roosevelt en un manifiesto inspirado en los puntos de Wilson, que Churchill quiere dirigir a la India.

«Sólo la separación completa de Inglaterra podrá dar a la India su independencia—termina diciendo el diario—y hacerla ocupar el puesto que le corresponde entre las naciones libres de la Gran Asia».—Efe.

Sólomente se encuentran al lado de Inglaterra los príncipes y los altos funcionarios

Tokio.—En la revista «Panshin», Chandra Bose dice que en la India solamente se encuentran al lado de los ingleses los príncipes y altos funcionarios. Este grupo no constituye más de que 10 por 100 de la población, mientras que el 90 por 100 restante se encuentra animada por el ardiente deseo

de que llegue a ser realidad la independencia del país.—Efe.

Las Asociaciones indias de Tailandia aceptan la jefatura de Bose

Bangkok, (S. E. T.)—Las dos asociaciones indias de Tailandia han acordado aceptar la dirección de Chandra Bose para iniciar con nuevos impulsos la lucha en pro de la independencia india.—Efe.

El presidente del Congreso dispuesto a combatir

Wardha, 17.—«Si la guerra llegara al territorio de la India no me sustraería a mis deberes de combatiente en defensa de la misma», ha declarado el presidente del Congreso, Abul Kalamazad. Añadió que «lo mismo en la paz que en la guerra él se encontrará siempre en primera fila de los que no se sustraen al cumplimiento de sus responsabilidades».—Efe.

Lorenzo Angoso de las Heras
MEDICO
PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 84
De 11 a 1 y de 4 a 8
TELEFONO 1691

TRASPASO
Se hace de la Cervecería Bar Sagasta, por dedicarse su dueño a otro negocio. — Informes, en el mismo Zamora. 152

VENTA
de vacas y novillas pura raza holandesa, con producción garantizada, recién importadas de la Montaña.
Santa Ana, 3.—Zamora 158